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Проблеми та виклики сучасної енергетики пов’язані з 
нестабільністю та частковою керованістю відновлюва-
них джерел енергії, невизначеністю поведінки спожива-
чів енергії (яка більше не обов’язково відповідає станда-
ртним профілям навантажень), децентралізацією, мо-
дифікацією динамічних характеристик енергетичних си-
стем тощо [1]. Існує гостра потреба в істотному внеску з 
боку спільноти комп’ютерних наук для подолання ви-
щезазначених проблем. Це можна зробити в рамках 
енергетичної інформатики, що являє собою міждисцип-
лінарну галузь досліджень, що динамічно розвивається. 
Енергетична інформатика поєднує єдиною методоло-
гією комп’ютерні науки, системи керування та системи 
енергетичного менеджменту [1, 2]. Важливі напрямки 
енергетичної інформатики пов’язані з моніторингом, 
збором, аналізом, розгортанням і використанням даних 
про енергооб’єкти, моделюванням, симуляцією та про-
гнозуванням поведінки енергетичних систем і відповід-
них їм стохастичних процесів [1], включаючи математи-
чне та комп’ютерне імітаційне моделювання електро-
навантаження та електроспоживання з метою підви-
щення рівня енергоефективності. 

Аналіз та моделювання споживання енергетичних ресу-
рсів (зокрема, електроспоживання [3], газоспоживання 
[4], водоспоживання [5]) також є важливим інструмен-
том для вирішення проблем кластеризації груп спожи-
вачів, аналізу профілів споживання, прогнозування спо-
живання енергії, розробки інформаційних систем моні-
торингу та діагностики енергооб’єктів, а також стану до-
вкілля об’єктів електроенергетики. 

Математична модель, яка є теоретичною основою стру-
ктурно-алгоритмічної та технічної реалізації інформа-
ційних систем і технологій, повинна бути адекватною 
досліджуваному процесу, відображати фізичний меха-
нізм його генерації, а також бути придатною для вико-
нання його теоретичного аналізу, вирішення задач мо-
ніторингу та діагностики енергетичних об'єктів за ре-
зультатами експериментів.  

Лінійні та умовні лінійні випадкові процеси [6] є матема-
тичними моделями, що задовольняють вищевказаним 
вимогам, представляючи досліджувані сигнали та про-
цеси у вигляді суми багатьох випадкових стохастично 
залежних імпульсів, що виникають у випадкові моменти 
часу, які утворюють неоднорідний пуассонівський потік. 
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За допомогою цього підходу можна здійснювати мате-
матичне моделювання процесів споживання енергоре-
сурсів, стохастичні вібраційні сигнали енергетичних 
об’єктів тощо. Розглядувані моделі стохастичних сигна-
лів дозволяють також враховувати циклічні властивості 
поведінки споживачів. 
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